

哎!连酱油都没的打

威尼斯电影节开幕,华语片无一参赛



陈可辛担任主竞赛单元评委

意大利当地时间8月29日晚,第69届威尼斯电影节开幕,由印度女导演米拉·奈尔执导的《拉合尔茶馆的陌生人》成为开幕影片。在接下来的10天内,18部来自世界各地的影片将角逐金狮奖。然而,随着热爱中国电影的马可·穆勒卸任主席一职,今年没有一部华语片入围竞赛单元。回顾今年世界三大电影节:柏林电影节、戛纳电影节和威尼斯电影节,除了《白鹿原》斩获柏林电影节最佳摄影银熊奖外,整体上看华语片几乎“失语”。

□现代快报记者 沈梅

现象

华语片失语三大电影节

威尼斯电影节一直是华语影人的福地,张艺谋、李安、姜文都曾因捧得金狮而功成名就。相比于去年《桃姐》《赛德克·巴莱》《夺命金》《人山人海》四部华语片攻占水城,叶德嫻成为威尼斯影后,蔡尚君拿下最佳导演“银狮奖”。今年,华语影人在威尼斯电影节上“失宠”。仅有中国香港导演陈可辛担任主竞赛单元评委。

众所周知,威尼斯电影节和柏林电影节、戛纳电影节并称为世界三大电影节。张艺谋、侯孝贤、贾樟柯、王全安等华语导演都是从这三大电影节上被世界影坛认可。威尼斯电影节对华语片格外礼遇,有六部华语片曾在此获奖。但今年的威尼斯华语片却遭遇滑铁卢,18部入围影片中华语片集体失踪,提早退出了金狮奖的竞争。纵观全年,不仅是威尼斯,实际上,华语片已经连续2年没能在戛纳电影节上获得提名。而今年的柏林电影节,也只有《白鹿原》拿大牌最佳摄影奖为华语片挽回了一点颜面。

分析

相比拿奖 卖片挣钱更重要

如今虽然在奖项上集体失宠,但华语片却没有在电影节上消失,诸多华语电影都拥挤在展映市场上,向国际片商叫卖。今年戛纳电影节,有超过十部华语参展影片举行了大型的发布会。而今年的威尼斯电影节上,参展影片《太极1:从零开始》即将轰轰烈烈地拉开阵仗,准备了三天一共9项活动。此外,三大电影节上的红地毯也成了范冰冰、李冰冰等华语电影人的“T台”。

自从张艺谋凭《红高粱》在柏林电影节上获得金熊奖后,无数华语电影人挤破头涌向欧洲三大电影节,陈凯歌、侯孝贤、姜文、蔡明亮、贾樟柯、王小帅、王全安纷纷成名。但是近几年,中国电影票房越来越高,但华语电影人倒不那么热衷参赛了。因为艺术性太强,国际获奖片反倒成了低票房的代名词。《赵氏孤儿》制片人黄斌分析

说:“最重要原因是,现在中国电影的风潮是商业化,更看重能否赚钱。柏林、戛纳、威尼斯都是艺术电影节,艺术和商业,鱼和熊掌不能兼顾。”

穆勒主席卸任 老熟人作用不再

业内认为,今年威尼斯电影节主席换届对华语片造成一定影响。由威尼斯电影节的前任主席马可·穆勒曾在中国求学,在他坐镇威尼斯电影节的8年期间,热爱中国文化的老马也宠了华语电影8年。华语片不仅几乎年年有份参赛,还时不时有所收获。随着老马转战罗马电影节,今年的威尼斯竞赛片入围名单中,华语片“意料之内”地集体失宠。更令人意外的是,今年几乎没有华语电影前往水城宣传造势:《王的盛宴》转战多伦多电影节;《富春山居图》因档期推后更改了宣传计划;《铜雀台》《二次曝光》等即将亮相国庆档的国产大作也放弃了水城的宣传。不过,威尼斯

新掌门巴贝拉也发话了,面对中国媒体,他表示不想成为中国影片缺席的受害者。他觉得这次中国影片缺席主竞赛单元,应该有电影本身周期的问题,纯属巧合。

参赛规矩太多 电影人嫌麻烦

另外一个让内地电影集体失语的原因,就是内地电影想要参加国际电影节的手续很繁琐,出国参赛的电影首先是要得到国家广电总局电影局的审查通过,然后再去各大电影节申报。记者从著名制片人张家振处获悉,“一部电影只可以选送一个国际A类电影节,不可以重复选送。所以真正优秀的影片会斟酌,选择一个最适合自己的,最有影响力的电影节参赛。”经过了这些麻烦的手续,才能真正把电影送到三大电影节审片委员会的手中,而更多电影人情愿用这些时间去做宣传推广,更利于电影的票房。



今年威尼斯电影节开幕式星光暗淡,凯特·哈德森是为数不多的亮点

从钢牙妹到清纯校花

我的美牙日记



我带着 3M 隐形牙箍,你觉得效果如何?

青春的脚步、飞扬的裙摆、甜美的微笑……艾菲的日记记录下这个美好的瞬间,半年前的艾菲从未想过自己也能拥有这般的美丽,原来实现梦想需要的仅仅是一点点的改变,梦想自始至终都在一米外,从未遥远。

许我真的该在年轻的时候做点什么,努力追求自己的梦想。

难看的牙齿始终是我心里的一根刺,也让我始终不够自信,这次我一定要去做牙,拔掉这根“刺”。在网上搜了很久,感觉眼花缭乱的,最后一项叫“美国 3M 隐形正畸”的技术吸引了我,据说全世界每年 1000 万的青少年将他们的微笑托付给了 3M 隐形正畸技术,而且很多做过的人发帖都说很不错。华东地区的康贝佳口腔在美牙技术方面是佼佼者,明天想去那里现场,看看到底怎么样?

1月16日 多云转阴
心情天气:继续期待中

上午我迫不及待地来到南京康贝佳口腔,医院环境非常优雅,导医的服务态度也很好,一位美丽的导医小姐带着我参观了一圈,标准化的操作流程、VIP 诊室私密的环境、全透明的消毒中心,更重要的是美牙后顾客脸上满意的笑容,这些都让我对康贝佳更加有了信心!

当正畸专家在为我进行美牙设计时,我提出了自己的顾虑:“我马上就要参加比赛,如果张开嘴就是钢牙,那不是完蛋了?”美容牙科的赵

主任耐心的说:“哈哈,你放心吧,3M 隐形正畸有别于传统的正畸术,摒弃了生硬的金属牙箍,替代上柔软、透明、舒适度更高的隐形牙箍,肉眼都不容易看出来!”“透明的矫正?”我立即决定就选择这项技术了,当场就预约了时间!

1月22日 晴
心情天气:开心

10:30分,躺上了手术牙椅。刚开始嘴巴被开口器撑着,但过程几乎没有疼痛感。美齿结束后,对着镜子我简直不敢相信,真看不出牙齿正畸牙箍,而且如果不是用手触碰到,我都不敢相信竟然嘴里还有牙箍这玩意儿。那一刻,有种心花怒放的感觉……

回到家,爸妈看到我的那一瞬间,似乎惊呆了,眼神里流露着惊喜和赞赏……

6月13日 晴
心情天气:幸福

今天,我去了校园“新人秀”现场,一眼望去,美女如云,但是我带着隐形牙箍露出了灿烂微笑,我坚信能够实现儿时的梦想,不会再自卑,不会再怯懦!

康贝佳口腔 KB

整整齐齐 过夏天

夏日3重大优惠

- 1 7月5日-8月31日
凡是顾客到店消费牙齿正畸项目,可享受 800 元现金减免优惠。
- 2 7月5日-9月30日
凡是在 2012 年结婚的消费者,持结婚证均可在康贝佳口腔享受一次免费口腔检查(每天限 20 位预约),并可享受牙齿美容项目 500 元现金减免优惠。
- 3 即日起凡到店消费者,每年生日均可有一次口腔免费检查的机会,并在当月获得美牙宝典“牙艺世家”杂志季刊一本。